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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:409 Möjlighet för enskilda att dölja personuppgifter

Vi lever i en allvarlig tid när hotnivån för terrordåd höjts och antalet 
gängrelaterade skjutningar och sprängningar ökat. Säkerhetspolisen manar folk 
till uppmärksamhet och försiktighet. Äldre uppmanas också att vara vaksamma 
mot bedragare i olika sammanhang.

Samtidigt har vi genom digitaliseringen blivit alltmer offentliga för vår 
omgivning, och det har blivit allt lättare att ta reda på information om andra.

Jag har blivit kontaktad av en kvinna som har försökt hjälpa sin gamla mor med 
att inte synas på våra största adressplatser (hitta.se, eniro.se med flera). På 
hitta.se hittar hon följande information om sin mamma:

 Hennes telefonnummer och adress och att det inte finns några fler 
personer skrivna på adressen. 

 Att hon bor i en villa på x kvadratmeter samt villans byggår. 
 Vad villan antagligen skulle kosta om den såldes nu.
 Hur stor tomten är och tomtens fastighetsbeteckning.
 Att hon har en bil och när hon köpte den. 

Det finns vidare information om nyinflyttade grannar, medelåldern i området 
och hur de röstat. Dottern har försökt få detta dolt. För att få hjälp på hitta.se 
måste man skicka in en kopia på körkortet (eller annat id) med underskrift. På 
eniro.se gick det att dölja uppgifterna. 

Företagen har utgivningsrätt och får därför publicera uppgifter om alla 
(antagligen inte dem med skyddad identitet), oavsett om man vill få uppgifterna 
publicerade eller inte. Vi lever i en tid med mängder av åldringsbrott, men 
samtidigt som kommuner och statliga myndigheter ska arbeta 
brottsförebyggande bara delar vi ut all information en bedragare behöver för att 
kunna finna sina offer.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder för att underlätta för den enskilde att 
dölja information som denne inte själv delat med sig av?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-18
Besvaras senast
2024-01-02
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………………………………………

Lars Mejern Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


